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Obsah Úvodní slovo

Milé čtenářky, milí čtenáři,

poprvé z pozice ředitelky mám tu 
milou čest uvést výroční zprávu 
Glopolis, v níž se snažíme věrně 
a věcně představit, jak a proč 
pracujeme a jak jsme byli během 
uplynulého roku úspěšní v napl-
ňování naší vize spolupracující 
společnosti a příznivého pro-
středí pro její rozvoj. 

Častá formulace „Svět se dra-
maticky mění a čelí mnohoná-
sobným komplexním výzvám“ je 
stejně platná v roce 2025 jako 
o  rok dříve, jenže nabývá zne-
pokojivého významu. Na tak ra-
zantní a  nepředvídatelné změny 
a  otřesy, které zasáhly základy 
demokratického a multilaterální-
ho světa, se mohl připravit má-
lokdo. Současně gradují trendy, 
které vnímáme už dlouho: zpo-
chybňuje se nevyhnutelný úkol 
zabránit klimatickému chaosu, za 
kouřovou clonou kulturních válek 
jsou různým skupinám upírána 
lidská práva, právo na svobodu 
slova je bráno jako rukojmí prá-
va na názor, lidská důstojnost 
a  pravda je na sociálních sítích 
pod útokem neurvalosti a dez-
informací, občanský prostor 
je napříč Evropou umenšován 
štítem posilování bezpečnosti 
a ochrany před cizími nepřátel-
skými vlivy. V české veřejnosti 
jsou cítit neukotvenost v pro-
storu mezi Západem a Výcho-
dem, nespokojenost a apetit po 
změně často i za cenu obětování 

demokratických principů. Česká 
republika patří mezi posledních 
29 zemí, které lze označit za li-
berální demokracie. Rok 2025 se 
přitom může stát rokem zvratu. 

Kde jsme my? Glopolis pod ve-
dením zakladatele Petra Lebedy 
dokázal po dvacet let vnímat 
komplexní globální souvislos-
ti, vztahovat je k české realitě 
a  formulovat, jak bychom měli 
my – ač malá země uprostřed 
Evropy – nést spoluzodpověd-
nost za  globální výzvy a aktivně 
přispívat k jejich řešení. „Glo-
bální polis” nebereme jen jako 
odkaz v názvu této organizace. 
Prorokovaný konec globalizace 
přeci neznamená, že najednou 
přestáváme být součástí globál-
ního prostoru. Nelze uhýbat před 
populistickými a  nacionalistic-
kými tsunami, které se přelévají 
z kontinentu na kontinent, z jed-
né členské země EU do druhé, 
z  jednoho politického extrému 
do druhého. V angličtině se po-
užívá výraz move the needle – 
malý posun ručičkou, který může 
mít velký efekt. Jsme malá orga-
nizace, která sice nemá kouzel-
nou hůlku, ale neúnavně se snaží 
posouvat ručičku spolupráce. 
Životaschopná a udržitelná řeše-
ní podle nás mohou vznikat jen 
na půdorysu demokratického 
dialogu a kolektivního úsilí napříč 
bublinami, sektory a  regiony. 
O to naléhavěji, čím více se drolí 
představa světa, který jsme do-
sud budovali. 

Chci poděkovat všem, se kterými 
jsme v uplynulém roce spolupra-
covali a můžeme v našem úsilí 
pokračovat – kolegyním a  kole-
gům v týmu Glopolis, členkám 
a členům správní rady a dozorčí 
rady, zástupcům sítí organizací 
a jejich členům v Česku i Evropě, 
donorům, partnerům z Úřadu 
vlády, ministerstev a z podnika-
telské sféry. Nabíjí nás energií, jak 
jejich rozmanitá expertiza vytváří 
tu kolektivní, otevřená mysl živí 

společné učení a odpovědný pří-
stup posiluje odvahu proměňo-
vat vize v pozitivní změny. Spolu- 
práce stojí vždy na konkrétních 
lidech, důvěře a vztazích. Těším 
se na její pokračování spolu 
s vámi na různých úrovních, aby-
chom posílili demokracii, občan-
skou společnost a udržitelnost. 
Zároveň nám všem chci popřát 
více nadhledu, naděje i vědomí 
kořenů, které nás propojují.

S úctou

Jana Miléřová,  
ředitelka Glopolis, o. p. s.  

od 1. 7. 2024
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SÍLA V RŮZNOSTI, UMĚNÍ SPOLUPRÁCE 
Posilujeme sítě nevládních organizací a jejich spolupráci  
v rámci společenského ekosystému.

Kdo jsme 

Jsme česká obecně prospěšná organizace. Usilujeme o soudržnou a spolupracující společnost. Hájíme 
příznivé podmínky pro občanský sektor. Propojujeme nevládní organizace do sítí. Rozvíjíme jejich znalosti 
a dovednosti pro lepší součinnost se státní správou, byznysem a dalšími partnery na lokální i evropské úrovni.  
Už od roku 2004 k tomu poskytujeme expertizu, zázemí a zdroje. 

LinkedInFacebookwww.glopolis.org

Naší vizí
je spolupracující společnost, v níž rozdílní lidé spolupracují ve veřejném zájmu a jež pro takovou spolupráci 
zajišťuje příznivé prostředí.

PROČ SE ZAMĚŘUJEME NA SÍTĚ, KOALICE,  
ZASTŘEŠUJÍCÍ ORGANIZACE?
Protože při řešení propojených společenských výzev zastávají klíčovou roli: 

1. Sítě jsou výrazem toho, že více organizací našlo společný zájem. Pro jeho naplnění se spojily 
a vytvořily vnitřní demokratické struktury a pravidla spolupráce a rozhodování.

2. Je efektivní nastavit a posilovat vazby, důvěru a vztahy mezi různorodými lidmi, kteří se již sdružují 
do organizací na základě společného zájmu.

3. Je větší šance vyřešit propojené ekonomické, sociální a environmentální problémy díky tomu, 
že sítě sdílejí informace od svých členů, identifikují překážky a hrozby z různých perspektiv 
a využívají kolektivní inteligenci, know-how i zdroje.

Naším posláním
je propojovat lidi a organizace, aby lépe spolupracovali ve prospěch udržitelné demokracie. Vyhledáváme 
a rozšiřujeme pole sdílených aspirací nevládních organizací, zástupců státní správy, politiků a firem a zapojujeme 
je do řešení společných výzev.

Jsme vázáni dokumentem
Politika ochrany dětí a zranitelných skupin dospělých před všemi formami zneužívání a špatného zacházení.

Jsme součástí:

NeoN - Network of Networks

Síť k ochraně demokracie

Eurodad - Evropská síť  
pro oddlužení a rozvoj

Zelený kruh

FoRS - České fórum  
pro rozvojovou spolupráci

Rekonstrukce státu (do 14. 1. 2025)

Klimatická koalice

Sledovat nás můžete také na sociálních sítích LinkedIn a Facebook.

https://www.linkedin.com/company/glopolis/
https://www.facebook.com/Glopolis
http://www.glopolis.org
https://glopolis.org/site/assets/files/1159/glopolis_politika_ochrany_deti_zranitelnych_pred_zneuzivanim_2024_docx.pdf
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Co se síti NeoN spolu s námi podařilo v roce 2024?

Věnovali jsme se aktivně více než 20 prioritním agendám – za všechny například vládní Strategii 
spolupráce veřejné správy s neziskovými organizacemi 2021–2030, systémovým změnám finan-
cování, regulaci lobbingu, plnění Národního plánu obnovy, novele mediálního zákona či reformě RIA.

Posílili jsme spolupráci se státní správou, mimo jiné s odborem pro spolupráci s občanskou 
společností a dalšími odbory na Úřadu vlády, ale i s řadou ministerstev. Příkladem takové spolupráce 
bylo setkání u kulatého stolu nazvaného Role občanské společnosti při posilování demokracie.

Podíleli jsme se na hodnocení stavu právního státu v EU a ve spolupráci se Zastoupením 
Evropské komise v ČR jsme podpořili národní dialog o právním státu, letos již popáté. 

Organizace NeoN se vzájemně podpořily a zvýšily dosah mnoha svých aktivit - např. připojením 
k prohlášení Jsme Evropa u příležitosti dvacátého výročí členství ČR v EU, výzvou Podpoř 
podpisem k přijetí novely mediálního zákona či podporou zákona o dostupném bydlení.

Posilovali jsme vztahy se slovenskou organizací Platforma pro demokraciu a podporovali sloven-
skou občanskou společnost čelící útokům na její fungování a na základní demokratické principy.

Co děláme

POSILUJEME PARTNERSTVÍ A PROSTŘEDÍ 
PRO OBČANSKÝ SEKTOR

ProCivic

V programu ProCivic působíme jako aktivní hybatelé spolupráce v rámci občanského sektoru a  se státem. 
Zároveň dbáme na zajištění příznivých podmínek pro rozvoj organizací občanské společnosti ve třech oblastech: 
regulatorní prostředí, zapojování do veřejného rozhodování a přístup k financování. 

Podporujeme spolupráci v rámci sítě NeoN, která propojuje obory a různé typy organizací pro rozvoj pluralitní 
demokracie, odolné občanské společnosti a  udržitelného života. Přispíváme k naplňování cílů Strategie 
spolupráce veřejné správy s  nestátními neziskovými organizacemi 2021-2030 prostřednictvím spolupráce 
v Radě vlády pro nestátní neziskové organizace (RVNNO) a jejích výborech a expertních skupinách. Zlepšujeme 
zapojování nevládních organizací do tvorby a naplňování veřejných politik a využívání fondů EU. Vyhodnocujeme 
stav prostředí pro občanský sektor a posilujeme ho jako součást právního státu.

O síti Neon: 

Z devíti zakládajících sítí v roce 2018 se NeoN 
(Network of Networks) rozrostl na platformu 20 sítí 
a organizací zastupujících více než 1 000 nevlád-
ních organizací v České republice. Rozvíjí spolu-
práci mezi nevládními organizacemi navzájem, se 
státem a s partnery z podnikatelské sféry. NeoN 
se zasazuje o odpovědný stát, který respektuje 
demokratické principy, umožňuje dobré podmínky 
pro občanský sektor a spolupracuje s ním. Usiluje 
zároveň o občanský sektor, který dokáže společ-
ně řešit problémy napříč obory. Rozvíjí společné 
porozumění různým společenským problémům, 
sdílí kontakty a znalosti a buduje důvěru, vztahy a 
schopnost spolupracovat v rámci sektoru i s dal-
šími partnery. 

Sledujte NeoN na LinkedIn a navštivte webové 
stránky www.neon-cooperation.org.

Iniciativa  
Společná řeč

Koordinujeme samostatnou síť NeoN

Pro NeoN zajišťujeme pravidelné koordinační schůzky, strategické plánování a vyhodnocování výsledků, financo-
vání, komunikaci a expertní kapacity. Koordinujeme společný postup, u vybraných priorit pak jednání na úrovni 
státní správy. Spolu s organizacemi této sítě podporujeme konkrétní agendy, které vzejdou ze vzájemných diskusí. 
Z jednání se státní správou přinášíme témata zpět do sítě k vypracování společných kroků. 

Proč to děláme?

Demokracie a svoboda vzkvétají, pokud funguje spolupráce mezi funkčním státem, aktivní občanskou společností 
a udržitelným byznysem. Veřejné rozhodování se má opírat o data, aktivní zapojování občanů a občanek a důvěru 
ve veřejné instituce. Organizace občanské společnosti a jejich střešní organizace a sítě jsou důležitými partnery 
při zajišťování potřeb obyvatelstva, pro transparentní tvorbu a efektivní realizaci veřejných politik s důrazem na 
naplňování lidských práv a snižování nerovností ve společnosti. K účasti na veřejném životě potřebují právní stát 
a otevřený občanský prostor, který má vláda chránit a podporovat a který patří mezi základní hodnoty a záruky 
pro demokracii, práva a svobody občanů v ČR a EU. 

Sdružení  
pro média  

a demokracii

https://www.linkedin.com/company/neon-network-of-networks/
http://www.neon-cooperation.org
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Hlavní výstupy, které jsme díky spolupráci s NeoN připravili:

• Hodnotící zpráva o partnerství státu a neziskového sektoru v ČR za roky 2022-2023 s názvem 
Lepší participací ke kvalitnější spolupráci.

• Zpráva Civic Space Watch 2024 o České republice vydaná v rámci evropské zprávy sítě European 
Civic Forum, která hodnotí stav občanské společnosti v EU.

• Společný příspěvek do veřejné konzultace Evropské komise k přípravě Zprávy o právním státu v EU 
a následně otevřený dopis vládě, aby využila těchto doporučení k posílení pojistek demokratického 
právního státu.

• Doporučení určená pro Evropskou komisi ke zvýšení účinnosti Zprávy o právním státu v EU spolu 
se Stefan Batory Foundation a dalšími partnery v EU. A rovněž doporučení pro nevládní organizace 
a Výbor pro EU o možnostech zapojení do přípravy Zprávy o právním státu v EU. 

• Společná výzva čtrnácti nevládních organizací adresovaná zákonodárcům, aby opravili problémové 
části návrhu zákona o regulaci lobbování.

• Workshop Rozhodování blíže lidem: zapojování občanské společnosti do veřejného rozhodování.

• Nová webová stránka neon-cooperation.org s více než 7 000 návštěvami.

• Nový emailový newsletter NeoN s praktickými informacemi pro všechny, kdo se chtějí aktivně 
podílet na zlepšení prostředí pro nevládní sektor a posílit jeho partnerskou spolupráci se státem.

Eszter Szücs, vedoucí programová manažerka, Program Civic Power 
and Media, Civitates:

Vaše úsilí o posílení zastoupení občanské společnosti ve vládních 
poradních orgánech, zlepšení koordinace mezi organizacemi 
a zlepšení komunikace v rámci vaší sítě je chvályhodné. Příprava 
publikací, jako je Civic Space Watch, různých politicko-analytických 
dokumentů a váš příspěvek ke Zprávě o právním státu v EU 
a podpora uvedení této zprávy hrály zásadní roli při prosazování 
hlasu občanské společnosti a jejího vlivu v debatách o veřejných 
politikách.

Zlepšujeme partnerství pro efektivní využívání EU fondů

V roce 2024 jsme zahájili dvouletý projekt PART, jehož cílem je zlepšit koordinační a odborné kapacity 
pro efektivnější zapojování nevládního sektoru do tvorby evropských politik a využívání fondů EU v Česku. 
Ve spolupráci s Úřadem vlády ČR, výborem pro EU RVNNO a Ministerstvem pro místní rozvoj se zaměřujeme 
na posilování principu partnerství, na nastavení transparentní a systematické spolupráce mezi státní správou 
a nevládními organizacemi a na přenos informací k ostatním organizacím pro efektivnější využívání fondů EU.

Co se nám podařilo v roce 2024?

Formou odborných školení a společných zasedání a díky newsletteru jsme 
podpořili informovanost a kapacity 46 zástupců a zástupkyň občanského sektoru 
v 36 monitorovacích výborech a platformách pro využívání fondů EU. 

V průzkumu jsme zjistili, že většina ze 46 zástupců a zástupkyň je spokojená se základními 
informacemi ze strany ministerstev, ale nedokáže zhodnotit reálný dopad na rozhodování 
a potřebuje zpřesnit podmínky pro zastupování (např. mlčenlivost, střet zájmů aj.).

V nově ustanoveném pracovním týmu Koheze 28+ při výboru pro EU RVNNO 
koordinujeme šestnáct expertů a expertek pro přípravu společného stanoviska 
k prioritám ČR k budoucnosti kohezní politiky EU po roce 2028.

Dalším více než šedesáti expertům a expertkám z nevládních organizací jsme zvýšili 
znalosti o možnostech zapojování nevládních organizací do implementace fondů EU 
a formulace českých pozic k evropským politikám.

Daniel Vondrouš, koordinátor pro spolupráci s neziskovým sektorem, 
analytické oddělení, odbor kabinetu ministra životního prostředí: 

Veřejná správa nemůže dobře fungovat bez spolupráce s aktivní 
veřejností, bez aktuálních informací. Její partnerství se sítí NeoN, 
která sdružuje zastřešující organizace nejaktivnějších občanských 
spolků, pomáhá nejen zkvalitnit činnost státních institucí, ale také 
posilovat vzájemnou důvěru mezi státem a občany.

Roman Haken, ředitel Centra pro komunitní práci střední Morava, 
odborný gestor projektu na oddělení spolupráce s občanskou 
společností Odboru lidských práv a ochrany menšin Úřadu vlády: 

Vítám spolupráci s týmem Glopolis na projektech pro zlepšování 
komunikace mezi občanským sektorem a státní správou na národní 
úrovni v EU fondech a pro nastavení standardů spolupráce do 
budoucího období. Občanský sektor je pro takové partnerství 
kapacitně výrazně poddimenzován, proto je jeho adresná podpora 
navýsost potřebná.

Projekt PART – Podpora koordinačních a odborných kapacit pro zapojování nestátních neziskových organizací do 
implementace EU fondů 2021 až 2027 CZ.07.01.01/00/22_005/0000193 je financován z prostředků Evropské unie.

https://glopolis.org/publikace/hodnotici-zprava-lepsi-participaci-ke-kvalitnejsi-spolupraci/
https://glopolis.org/publikace/civic-space-report-2024-ceska-republika/
https://glopolis.org/proseco/odpoved-premierovi-klicove-je-posilit-demokraticke-pojistky-do-voleb/
https://glopolis.org/publikace/doporuceni-nevladnich-organizaci-evropske-komisi-ke-zprave-o-pravnim-statu/
https://neon-cooperation.org/aktuality/zapojte-se-do-pripravy-zpravy-o-pravnim-statu-2025
https://glopolis.org/neon/poslanci-prosim-opravte-to-nevladni-organizace-upozornuji-na-problemy-v-navrhu-zakona-o-regulaci-lobbovani/
http://neon-cooperation.org


10 VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024  VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024  11

Lenka Vonka Černá, předsedkyně Národní asociace dobrovolnictví, 
zástupkyně Rady vlády pro NNO v pracovní skupině Koheze 28+, 
ředitelka Dobrovolnického centra v Ústí nad Labem: 

Díky projektu PART se Glopolis stává hybatelem propojování 
občanské společnosti – podporuje dobrovolnictví jako 
nástroj aktivního občanství, vytváří síť spolupracujících 
organizací a zapojuje nové aktéry do společného úsilí 
o spravedlivější a demokratičtější společnost.

Oficiální zahajovací setkání projektu PART ve spolupráci s Úřadem vlády ČR 
proběhlo 6. června 2024 v pražské Strakově akademii.

Jana Pospíšilová Maussen, projektová manažerka v Centru pro dopravu 
a energetiku, zástupkyně Zeleného kruhu v pracovní skupině Koheze 
28+ při Ministerstvu pro místní rozvoj:

Oceňuji koordinační roli, kterou projekt PART posiluje v diskusi 
o budoucnosti kohezní politiky mezi nevládními organizacemi. 
Glopolis hraje dlouhodobě významnou roli v posilování sektorové 
diskuse.

Tjaša Turnšek, projektová manažerka, Peace Institute, Slovinsko:

Podle mého názoru projekt PROSECO posiluje organizace a sítě 
občanské společnosti v širším evropském kontextu tím, že usnadňuje 
výměnu osvědčených postupů odolnosti – což občanská společnost 
v době eroze demokracie naléhavě potřebuje. Umožnil Peace 
Institutu, zejména prostřednictvím akce věnované útokům na média, 
zapojit se do výměny a vytváření sítí s novináři a aktivisty z jiných 
zemí. To podpořilo budování důvěry a spolupráce. 

Posilujeme občanský sektor a odolnost organizací

V novém dvouletém projektu PROSECO spolu s partnery Síť k ochraně demokracie, Malý Berlín, CROSOL a Peace 
Institute posilujeme odolnost a spolupráci organizací občanské společnosti v České republice, na Slovensku, 
v  Chorvatsku a ve Slovinsku. Zkvalitňujeme monitoring stavu občanského prostoru a podporujeme spolupráci sítí 
na ochranu občanského prostoru a právního státu v Evropě. 

Co se nám podařilo v roce 2024?

Připravili jsme metodologii a definovali jsme šest klíčových oblastí a 19 indikátorů 
monitoringu, na základě kterých můžeme lépe sledovat a vyhodnocovat podmínky 
pro občanskou společnost a pro posilování její odolnosti v Česku, na Slovensku, 
v Chorvatsku a ve Slovinsku. 

Spolu se šedesáti klíčovými aktéry zabývajícími se občanským prostorem v Evropě 
jsme díky facilitaci Agentury EU pro základní práva (FRA) zhodnotili stávající iniciativy 
monitorující občanský prostor v EU a přispěli k doporučením, jak mohou tyto iniciativy 
svá zjištění lépe komunikovat a dále přispívat k opatřením na podporu občanského 
prostoru a na ochranu organizací, aktivistů i aktivistek v Evropě. 

Sestavili jsme různé formáty zpráv o stavu občanského sektoru pro Civic Space Watch 
a pro Zprávu o právním státu v EU.

Zajistili jsme sdílení dobré praxe mezi partnery pro posilování sítí a zapojování organizací 
z regionů.

Projekt Empowering Ecosystems of Civil Society Organisations in the Czech Republic, Slovakia, Croatia and Slo-
venia je spolufinancovaný v rámci programu Evropské komise Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV). 
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Kristijan Kovačič, advokační expert, CROSOL, Chorvatsko:

Projekt PROSECO umožnil organizaci CROSOL lépe spolupracovat 
s dalšími chorvatskými organizacemi občanské společnosti, což 
nám pomohlo při psaní podkladů pro zprávu EK o stavu právního 
státu. Mohli jsme také zapojit naše místní partnery z nevládních 
organizací do lublaňského semináře o odolnosti občanské 
společnosti, což vytvoří multiplikační efekt při rozvoji silnějších sítí 
na národní úrovni.

Foto ze zahájení projektu a prvního koordinačního jednání partnerů z Česka, 
Chorvatska, Slovenska a Slovinska v Praze, 9. dubna 2024

STRATEGICKY ROZVÍJÍME SÍTĚ  
NEVLÁDNÍCH ORGANIZACÍ

V programu Stronger Roots pomáháme sítím neziskových organizací z České republiky, Maďarska a Slovenska posi-
lovat jejich odolnost a zvyšovat dopad jejich práce.

Díky grantům, odborným konzultacím, školením, workshopům a příležitostem pro vzájemné sdílení a podporu 
mohou zapojené platformy, koalice a další sítě nevládních organizací snadněji navazovat kontakty nebo prohlu-
bovat spolupráci s odlišnými aktéry, kteří sice zastávají jiné ideologické názory či pocházejí ze vzdálenějších 
geografických lokalit apod., ale jsou klíčoví pro dosažení strategických cílů sítí.

Proč to děláme?

Program realizujeme jako odpověď na rostoucí rozdělení společnosti, oslabenou důvěru v instituce a fragmentaci 
občanského sektoru. Jelikož se sociální, kulturní i politické rozdíly stále více prohlubují, občanská společnost 
čelí výzvám spojeným s polarizací, uzavíráním se do názorových bublin a s omezenou schopností oslovit lidi 
mimo svůj okruh podporovatelů. Zároveň chybí hlubší propojení mezi neziskovými organizacemi navzájem i mezi 
sektory – například s veřejnou správou. Proto usilujeme o posílení odolnosti občanských organizací a  jejich 
sítí, posílení jejich vztahů s různorodými skupinami veřejnosti i spolupráce napříč sektory s  cílem přispět 
k soudržnější a demokratičtější společnosti.

Co se nám podařilo v roce 2024?

Poskytovali jsme průběžnou podporu 16 sítím nevládních organizací zapojených 
do programu Stronger Roots v Česku, Maďarsku a na Slovensku.

Zprostředkovali jsme 54 hodin konzultací s experty a expertkami z různorodých oblastí 
podle potřeb podpořených sítí.

Uspořádali jsme 8 školení, workshopů a diskuzních setkání pro 144 účastníků 
a účastnic. Některé akce byly určeny i širšímu publiku zástupců a zástupkyň nevládních 
organizací a jejich sítí v rámci tzv. Stronger Roots Academy. V roce 2024 jsme se 
věnovali zejména tématům, jako jsou funkce a poslání sítě, motivace a aktivizace 
členských organizací, evaluace vnitřního fungování sítí a komunikační strategie, případně 
zapojování občanské společnosti do tvorby veřejných politik.

Naše práce přispěla k tomu, jak sítě zapojovaly zainteresované subjekty do řešení 
rozličných společenských témat a rozvíjely s nimi partnerství. Pomohli jsme jim například 
lépe porozumět partnerům: nalézat nové cesty a způsoby, jak je oslovit a navázat s nimi vztah, 
zapojit i zcela nové typy subjektů, osvojit si flexibilnější a otevřenější přístupy ke spolupráci.

Sítím jsme pomohli také v oblasti jejich interního rozvoje, například lépe porozumět 
potřebám a prioritám jejich členských organizací nebo se naučit spolupracovat,  
i když absolutní vzájemná shoda a souhlas chybí.

16

54

8
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Alena Domoráková, projektová manažerka Klimatické koalície, Slovensko:

Pri všetkých témach – ako prijať nových členov, ako ich viac zapojiť 
do aktivít a ako pracovať s rôznymi aktérmi – bolo na workshope 
Stronger Roots uvedených mnoho tipov alebo nástrojov, 
ako postupovať v komunikácii. Môžeme pozitívne hodnotiť, 
že väčšinu sme do svojej činnosti už zahrnuli.

Adrienn Zubek, ředitelka Egalipe, Maďarsko: 

První setkání grantistů v Praze bylo obzvlášť bohaté na sdílení 
znalostí a zkušeností. To nám pomohlo v rámci naší sítě začít 
uvažovat společně.

Petra Keprtová, ředitelka Stálé konference asociací ve vzdělávání, 
Česká republika:

Program Stronger Roots přinesl do našeho projektu spoustu energie, 
hledání nových cest při navazování spolupráce se státní správou 
a out of the box řešení. 

Donoři

GLOPOLIS OSLAVIL DVACÁTÉ VÝROČÍ VSTUPU ČR  
DO EU A DVACET LET SVÉ EXISTENCE

U příležitosti dvacátého výročí vstupu do EU jsme uspořádali Fórum neziskového sektoru a partnerů.  
Sešlo se na něm více než sto zástupců a zástupkyň občanského sektoru, byznysu a státní správy. Ti v nabitém 
programu reflektovali vývoj spolupráce občanského sektoru na systémových změnách, bilancovali, jak se 
působení českého občanského sektoru otiskuje v Evropě i ve světě, a identifikovali, jaké hlavní úkoly pro lepší 
spolupráci mezi občanským, podnikatelským a veřejným sektorem před námi stojí do budoucna.

Děkujeme všem partnerům akce, inspirujícím vystupujícím i vzácným hostům za jedinečnou atmosféru.

První mezinárodní setkání druhého cyklu 
grantistů Stronger Roots v Praze

S kým realizujeme program Stronger Roots

Partneři

https://www.glopolis.org/neon/forum-neziskoveho-sektoru-a-partneru-nakroceno-ke-spolupraci/
https://glopolis.org/forum-neziskoveho-sektoru-a-partneru/
https://glopolis.org/forum-neziskoveho-sektoru-a-partneru/
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Libor Winkler, řídící partner RSJ Investments, filantrop: 

Klíčem pro partnerství filantropů s neziskovým sektorem je osobní 
a dlouhodobý vztah, stejně tak jako transparentnost – a dlouhodobý 
společný zájem, jímž je fungující stát.

Po dvaceti letech od vzniku Glopolis předal její zakladatel Petr Lebeda 
výkonný ředitelský post své dlouholeté zástupkyni Janě Miléřové.

Děkujeme partnerům akce:

Martin Hudeček             Peter Foglar            Libor Winkler

Poděkování

TĚM, KDO TVOŘILI GLOPOLIS
Správní rada

Ladislav Červenka (předseda),  
Martin Ehl, Martin Hudeček,  
Ondřej Kopečný, Lukáš Pokorný
Kateřina Churtajeva (do 6/2024)

Dozorčí rada

Tomáš Bílý (předseda),  
Jan Kára, Jaroslava Riley (od 4/2025)

Tým Glopolis

Jana Miléřová, Jitka Hausenblasová,  
Kateřina Hájková, Zbyněk Machát, 
Pavlína Müllerová, Marek Trošok, 
Petr Lebeda, David Ondráčka,  
Jakub Varvařovský, Petr Bartoň, 
Ingrid Dečmanová

ZA MILOU SPOLUPRÁCI

ZA FINANČNÍ PODPORU

Zdenka Almerová, Petra Antošová, Robert Basch, 
Katarína Batková, Marianna Belalba, Carlotta Besozzi, 
Barbora Bírová, Karel Blaha, Fedor Blaščák, Kateřina 
Broža, Martina Břeňová, Martin Buchtík, Izabella 
Csordás, Andrea Culková, Adriana Černá, Lenka Vonka 
Černá, Peter Čuroš, Petr Daniš, Andrea Donátová, 
Vít Dostál, Jan Dupák, Ákos Éger, Magda Faltová, 
Anna Fedas, Lenka Felcmanová, Zuzana Fišerová, 
Anca Florian, Peter Foglar, Jana Francírková, Hana 
Fungačová, Diana Soták Gregorová, Roman Haken, 
Kateřina Hamplová, Anna Hašlarová, Pavel Havlíček, 
Sára Mirabell Hátlová, Lenka Hečková, Waltraud Heller, 
Kateřina Heroutová, Žofie Hobzíková, Kristina Garrido 
Holmová, Adéla Horáková, Eva Horelová, Michal 
Horský, Pavlína Hořáková, Barbora Hořavová, Nikola 
Hořejš, Katarína Hrabětová, Filip Hubáček, Martin 
Hudeček, Martin Chládek, Krzysztof Izdebski, Branka 
Juran, Jan Kamenický, Jiří Kapras, Josef Karlický, Anna 
Kárníková, Pavla Katzová, Jana Smiggels Kavková, 
Vendula Kazlauskas, Petra Keprtová, Michal Klembara, 
Tomáš Knaibl, Petra Kolínská, Ondřej Kopečný, Petr 
Košťál, Kristijan Kovačić, Tamara Kováčová, Lukáš 
Kraus, Andrea Krchová, František Kučera, Jiří Kulich, 
Zrnka Kušen, Klára Šimáčková Laurenčíková, Peter 

Lenčo, Ondřej Liška, Martin Luhan, Sabina Malcová, 
Cristina Marcuzzo, Eva Mariničová, Jan a Marie 
Maryškovi, Jana Matesová, Jana Pospíšilová Maussen, 
Jaromír Mazák, Peter Medved, Vendula Menšíková, 
Barbora Mičicová, Pavel Mička, Veronika Móra, Aleš 
Mrázek, Jan Mrkvička, Aarti Narsee, Giada Negri, 
Kateřina Neveselá, Šimon Pánek, Luben Panov, 
Kristina Papoušková, Ondřej Pašek, Eva Pavlíková, 
Monika Pavlisová, Štěpán Pech, Martina Pecháčková, 
Dagmar Peřinová, Marie Peřinová, Elisa Peter, Brankica 
Petković, Patrícia Petreková, Rado Pittner, Lucie 
Poláková, Ákos Pordán, Pavel Přibyl, Silvie Pýchová, 
Patrik Reichl, Lukáš Rolf, Ivana Rosenzweigová, 
Riccardo Rossella, Aleš Sedláček, Olga Shiroboková, 
Renáta Scheili, Jan Sládek, Marta Smolíková, Bára 
Stárek, Hana Stelzerová, Hana Strašáková, Eszter 
Szucs, Matěj Šlesinger, Katarína Šrámková, Jitka 
Štefková, Pavel Trantina, Michala Traplová, Fanni 
Tujner, Jolana Turnerová, Ivana Tvrdoňová, Šimon 
Uradnik, Tomáš Urban, Filip Vagač, Helena Vágnerová, 
Eva Čech Valentová, Zuzana Vavřincová, Matteo 
Vespa, Roy Virah-Sawmy, Martin Vohánka, Tereza 
Vohryzková, Daniel Vondrouš, Miriam Vránová, Libor 
Winkler, Lucía Zachariášová, Pavlína Žáková
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Finanční přehled

Zkrácený výkaz zisků a ztrát – v celých tisících Kč 

Náklady 7 817

Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 894

Osobní náklady 4 798

Ostatní náklady 125

Výnosy 8 020

Provozní dotace 7 498

Tržby za vlastní výkony a zboží 417

Ostatní výnosy a dary 105

Výsledek hospodaření 203

Aktiva 11 707

Pohledávky celkem 1 243

Krátkodobý finanční majetek celkem 10 436

Jiná aktiva celkem 28

Pasiva 11 707

Vlastní zdroje celkem 10 925

Krátkodobé závazky celkem 750

Jiná pasiva celkem 32

Evropská komise 3 565

Civitates 1 379

Ministerstvo pro místní rozvoj 1 294

Open Society Foundation 964

Nadace OSF Praha 251

Přijaté dotace celkem 7 453

62 % Veřejné zdroje
33 % Soukromé nadace
5 % Zakázky a dary

Skladba  
rozpočtu

Zkrácená rozvaha – v celých tisících Kč

Přehled přijatých dotací – v celých tisících Kč

Kontakty 
PRO VÍCE INFORMACÍ ČI V PŘÍPADĚ ZÁJMU 

O SPOLUPRÁCI KONTAKTUJTE: 

Jana Miléřová
ředitelka Glopolis
koordinace NeoN, posilování partnerství  
a prostředí pro občanský sektor  
(vedoucí programu ProCivic)
jmilerova@glopolis.org

Jitka Hausenblasová
zástupkyně ředitelky
strategický rozvoj sítí  
nevládních organizací  
(vedoucí programu Stronger Roots)
hausenblasova@glopolis.org

Anna Matysková
manažerka komunikace
matyskova@glopolis.org

Zbyněk Machát
projektový manažer 
machat@glopolis.org

Markéta de Almeida Marques
koordinátorka vzdělávání a komunikace 
marques@glopolis.org

Daniela Minčáková
projektová koordinátorka
mincakova@glopolis.org

Pavlína Müllerová
projektová manažerka
mullerova@glopolis.org

Ivana Kirby
projektová manažerka
kirby@glopolis.org

Johana Černochová
koordinátorka vzdělávání a komunikace
cernochova@glopolis.org

Marek Trošok
finanční manažer
finance@glopolis.org

jmilerova@glopolis.org
hausenblasova@glopolis.org
matyskova@glopolis.orgg
machat@glopolis.org
marques@glopolis.org
mincakova@glopolis.org
mullerova@glopolis.orgg
trosok@glopolis.org
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